

«ЗАЁТ»

Апрель 2021 года



Космонавт Сураев Максим Викторович

Космонавт:

Сураев Максим Викторович (24.05.1972 г.)

- 104-й космонавт СССР (506-й в мире)
- Длительность полета (2009 г.):
169 сут. 04 ч 10 мин
- Длительность полета (2014 г.):
165 сут. 08 ч 01 мин

Из ранее опубликованного (газета «ЗАЁТ», апрель 2014 года.)

Шадринский космонавт?!

Максим Викторович Сураев - лётчик-космонавт Российской Федерации, Герой Российской Федерации, полковник ВВС.

Родился 24 мая 1972 года в Челябинске. Детство провел в Шадринске. Максим плохо помнит Челябинск, ему больше знаком Шадринск, где он с родителями жил до переезда в Москву.

Мама почти каждый день штопала ему старые штаны или покупала новые: мальчик рос очень активным и подвижным. А воспитатели в детском саду говорили, что из него выйдет «настоящий бандит».

В 1994 году с отличием окончил Качинское высшее военное авиационное училище лётчиков имени А. Ф. Мясникова по специальности «командно-тактическая истребительная авиация» и поступил в Военно-воздушную инженерную академию имени Н. Е. Жуковского. Академию окончил на «отлично» с дипломом лётчика-инженера-исследователя. Окончил Российскую академию государственной службы при Президенте

Российской Федерации по специальности «юриспруденция».

Имеет квалификации: «Военный лётчик 3 класса», «Инструктор парашютно-десантной подготовки», «Офицер-водолаз».



После прохождения курса общекосмической подготовки в ноябре 1999 года ему была присвоена квалификация космонавта-испытателя. 12 лет Максим Викторович мечтал о космосе, а стартовал только 30 сентября 2009 года в качестве командира корабля «Союз ТМА-16» вместе с американским астронавтом Джефффри Уильямсом и космическим туристом Ги Лалиберте (Канада).

Стал первым российским космонавтом, ведущим свой блог во время полёта. Журнал Wired признал блог Сураева самым интересным и весёлым среди «космических» блогов.

Из архива школьного музея

Однажды в школьном музее появились новые экспонаты, посвященные полёту Ю.А. Гагарина и жизни Сураева М. В. в Шадринске. Особо дорогими оказались копии фотографий Максима Викторовича в космическом корабле и следующие фото.



На обратной стороне этой чёрно-белой фотографии надпись «Сураева Варя, Виктор Григорьевич и две Наташи. Сураева Наташа училась в школе №4 г. Шадринска».

Понятно, что на фото родители и



сестра космонавта. Тогда кто из них сестра и кто вторая Наташа? И самый главный вопрос, на который придется найти ответ нынешним краеведам: «Откуда взялся такой дорогой для шадринцев подарок?».

Поиск продолжается...

.....
12 апреля – День космонавтики

12 апреля 2021 года по всей стране в школах прошли беседы, посвященные космонавтике. Проведены мероприятия, выставки, связанные с Днём космонавтики.

Так, и в 8 «В» классе состоялась беседа, на данную тему. Мы узнали, что когда-то в детстве в нашем городе жил **Максим**

Викторович Сураев - лётчик-космонавт Российской Федерации, Герой Российской Федерации, полковник ВВС. Оказывается, М.В. Сураев хорошо помнит наш Шадринск, он ходил в детский садик, который и по сей день находится недалеко от нашей школы. Сейчас на здании этого заведения красуется баннер «Наш выпускник в космосе». Я, Мальцева К. и Мелёхина М. сходили на территорию детского сада и сфотографировались возле здания с баннером.

М. В. Сураев прославил нашу малую



родину, наш Шадринск. Он герой России. Хочу в заключение сказать, что **День космонавтики** – это общий праздник, соединяющий прошлое, настоящее и будущее людей Земли.

Наш Юрий Гагарин... Всемирный **День космонавтики** посвящен не только самому Гагарину, но и всем тем людям, которые были причастны к этому знаменательному событию, всем работникам космической отрасли, астрономам, исследователям и ученым. Все эти люди ежедневно приближают нас еще на один маленький шаг к разгадке удивительной тайны – необъятного космоса.



Я думаю, что нужно гордиться людьми, которые прославляют нашу малую родину, наш Шадринск!

Шеверов Д., 8 «в» класс

Памяти учителя

1 апреля 2021 г. в школе прошёл день памяти основательницы школьного музея, почетной гражданки города Шадринска, старейшей женщины-краеведа и учительницы Плотниковой Анриетты Всеволодовны. К этому дню ученицей 11 класса Самылкиной Кариной был подготовлен видеофильм, в котором коллеги, ученики с душевной теплотой вспоминали об этом чудесном

человеке с «беспокойным» сердцем, учителе с большой буквы. Анриетта Всеволодовна каждый день училась у жизни и окружающих ее людей, заряжала энергией других, готова была помочь любому, кто нуждался в ее поддержке.

Память об этом замечательном человеке надолго останется в сердцах её коллег, друзей, родных и учеников.



Смирнова И.В.

Проф. пробы на базе Шадринского филиала

Курганского базового медицинского колледжа



Выбор будущей профессии всегда сложен. Именно поэтому в школах проводится работа, направленная на профессиональное ориентирование школьников.

Проф. пробы... Что это такое? Профессиональные пробы являются моделью конкретной профессии, посредством апробирования которой учащиеся получают сведения об

элементах деятельности различных специалистов, что позволяет узнать данную профессию изнутри. В процессе профессиональных проб развивается интерес к конкретной профессиональной деятельности, проверяется готовность к самостоятельному, сознательному и обоснованному выбору профессии.

04.04.2021 г. учащиеся 8 «В» класса стали участниками профориентационных мероприятий, проводимых в Шадринском филиале Курганского базового медицинского колледжа. У здания медицинского колледжа нас встретила Гашева Г.И., заместитель директора по воспитательной работе Шадринского филиала Курганского базового медицинского колледжа. Она рассказала о профессиях, которые можно получить при обучении в учреждении медицинского колледжа. Затем группа восьмиклассников была сопровождена в здание общежития мед. колледжа, где были подготовлены специальные классы для проведения практических занятий. В рамках мероприятия участникам предлагалось не только познакомиться с будущими профессиями, но и провести различные манипуляции на манекенах.





Встреча была насыщенной и интересной для восьмиклассников. Всем участникам мероприятия был задан вопрос: что показалось ВАМ интересным на проф. пробах? Вот такие ответы прозвучали:

«В мед. колледже нам разрешили провести манипуляции: поставить укол и взять кровь из вены. Это было весело и очень интересно...» **Бухарова Ю.**

«Мы сегодня были в мед. колледже. Мне понравилось, как там обучают, это очень увлекательно, так как связано с нашей жизнью...» **Семёнова А.**



«Я получил всю интересную мне информацию: требования для поступления, открытые направления и возможные изменения. Очень доволен проф. пробами...» **Мякишев Б.**

«Сегодня мы посетили мед. колледж города Шадринска. Мне очень понравились слаженные и отработанные действия молодых медиков. Я научился ставить уколы внутримышечно...» **Фуфалдин Р.**

«Сегодня я побывала в медицинском колледже. Это было очень здорово! На практике нам показали забор крови, введение препарата в организм и очищение желудка. Нам дали возможность самим провести все эти манипуляции. Мне очень понравилось»

Шарова А.

«Сегодня я ходил в медицинский колледж. Там нам показывали, как делать уколы и брать пробу анализов. Мне всё понравилось, но особенно понравилось ставить уколы. Это было очень круто!!!» **Шеверов Д.**

«Сегодня я побывала на дне Открытых дверей в медицинском колледже. Студенты заведения провели с нами занятие: показали, как вводить препарат внутривенно пациенту, как проводить промывание желудка. Мне было это интересно...»

Мальцева Е.

«Сегодня я была в мед. колледже. Было очень интересно. Нас научили брать кровь. Я бы хотела там учиться ...»

«Мне понравилось в мед. колледже то, как нас приняли и как к нам отнеслись, дали попробовать провести разные манипуляции и соприкоснуться с их специальностью...» **Семёнов К.**

«Сегодня я ходила в мед. колледж. Мне очень понравилось, так как я сама попробовала вводить препарат внутривенно. Возможно, я буду учиться здесь...» **Мелёхина М.**



«Мне всё очень понравилось. Было интересно...» **Предин Н.**

«Мне понравилось, как студенты медицинского колледжа проводили мастер-класс для учеников 8 «В» класса. Я очень рада, что поучаствовала в данном мероприятии...» **Пумэ Е.**

«Я ходила в медицинский колледж. Увидела для себя новое – манипуляции! Мне понравилось, так как это важно для развития кругозора...» **Павлова А.**

«Сегодня я посетила медицинский колледж. Нам рассказали о введении препарата в организм разными способами, о заборе крови. Принимали участие в проф. пробах не только студенты, но и мы...»

«Сегодня я ходила в медицинский колледж. Меня заинтересовал внешний вид здания, рассказ студентов о том, как они учатся выполнять свою работу...» **Коновалова А.**

Проф. роботы прошли... А дальше уже принимать решение, кем стать, нужно будет самостоятельно!

Векшина Л.Н., классный руководитель 8 класса В



Гарапучик А.

Субботник на улицах города

ВЕСНА! По всей России объявлен субботник! Задачи проведения субботника: уборка территорий; посадка деревьев и цветов; сбор макулатуры и вторсырья; раздельный сбор мусора; благоустройство территорий; прочие экологические мероприятия.

Нужно обязательно привести в порядок улицы и дворы нашего города, чтобы засверкал он зелёной травкой, чтобы

дышалось легко и свободно, чтобы всем нам стало приятно гулять по улицам! Всегда, когда приезжаешь в чужой город, обращаешь внимание на чистоту и ухоженность, а потом уже судишь о нём: хорош он или плох. Надо сделать так, чтобы о нашем городе сказали только хорошие и добрые слова.

17 апреля 2021 года учащиеся МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» провели субботник по улице Свердлова, организатором которого стала Унтило Оксана Федоровна. Городские службы подвезли инвентарь, и работа закипела!.. Учащиеся 8 «В» класса тоже стали участниками мероприятия в этот день!

Кто-то когда-то сказал: «Дела важнее слов!» И это правильно и верно! Это наш город! И он должен быть чистым! Огромное спасибо всем участникам субботника! Вы молодцы!

Фотографии с мероприятия предоставила Коновалова Анастасия.



8 класс В



Семёнова Анастасия

Мы за здоровый образ жизни или играем вместе с начальной школой...

В рамках Всероссийской акции по укреплению здоровья и ведению здорового образа жизни в нашей школе прошли классные часы, беседы, викторины о здоровом образе жизни.

А сегодня, 9 апреля, наш 8 «В» класс проводил игры с учащимися 4 «Г» класса. Были проведены соревнования-конкурсы: чья команда быстро и правильно запишет на листке полезные привычки; чья команда быстрее и правильнее перечислит и запишет вредные привычки; каждый участник команды должен показать упражнение утренней зарядки, но упражнения не должны повторяться.

Дети 4 «Г» класса проявили активность, закрепили свои знания по теме «Полезные и вредные привычки», показали хорошую дисциплину!

Молодцы!

Организатором и инициатором мероприятия из 8 «В» класса была Семёнова Анастасия, помощники Мелёхина М., Мальцева Е. Фотокорреспонденты - Мелёхина Мария и Коновалова Анастасия.

8 класс В



**«С чистого
листа» -
премьера
спектакля
или артисты
состоялись...**



26 марта 2021 года в Детской музыкальной школе имени Т.В. Бобровой состоялась премьера спектакля по пьесе А. Вайсенбурга «Paschasse». 8 «В» класс побывал на премьере спектакля!

Что такое премьера? Премьера (фр. *première* — «первая») — означает «первый показ», «первое представление».



Театральные премьеры становятся настоящим событием, поводом для обсуждения, для обмена мнениями в профессиональном сообществе и соц. сетях.

А. Вайсенбург «Paschasse». Что бы значило такое название? Pas (фр.) - шаг. Chasser (фр.) - охотиться, гнаться за кем-то, догонять кого-то. То есть **Pas chassé** (Па шассе) – движение, во время которого одна нога догоняет другую. Па шассе - это танцевальный элемент, состоящий из 3-ех шагов: шаг–приставка–шаг. Основой Па шассе является скользящий шаг - Па глиссе. Па шассе...



Сложно? Да? Но, побывав на премьере, понимаешь смысл названия. Содержание пьесы таково: творческий коллектив готовится к Международному конкурсу. Главные героини (именно их играли девочки 8 «В» класса МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» Рыкалова Мария и Шарова Анастасия). показывали взаимоотношения между собой и другими участниками группы. Они догоняли друг друга, соперничали, стараясь быть лучше и



ярче. В итоге, приняв позицию примирения, героини высказывают друг другу свои переживания. Мир девочек – это и мир всего коллектива, это отказ от надоевших всем «междоусобных войн» и поездка на конкурс. Творческая труппа выезжает на Международный конкурс и занимает призовое место!



Истина рождается в дружбе и уважении друг другу. Хороший и поучительный спектакль! Спасибо

всем за премьеру спектакля!

Премьера спектакля "С чистого листа" отделения "Искусство театра" Детской музыкальной



школе имени Т.В. Бобровой состоялась! И состоялись актёры, сыгравшие роли в спектакле. А среди них блистали наши девчонки: Рыкалова Мария и Шарова Анастасия! Bravo! Молодцы, актрисы!

Трёхдневный марш на каникулах

Я, Шаламов Владислав, курсант военно-спортивного клуба «Рысь». Военно-спортивный клуб «Рысь» - это занятия с детьми, школа выживания, основа военной подготовки, военно-спортивные игры, рукопашный бой. Мы, занимаясь в нём, развиваем свои физические качества, силу воли и дух, растём нравственно.

Мои каникулы не прошли бесполезно для меня. С 26 марта по 28 марта 2021 года мы вместе с другими курсантами клуба совершили трёхдневный марш вдоль реки Камышенка в Каменском районе. Нам пришлось преодолеть по пересечённой местности около 50 километров по рыхлому снегу. С поставленными задачами и возникшими трудностями мы справились. Научились

ориентироваться на местности, разбивать лагерь, отработали спуски по веревке и переправу через реку.

Посетили Смоленскую пещеру. В ней очень много выходов и входов, есть опасность заблудиться, поэтому без проводника в неё нельзя идти. А ещё в ней живут летучие мыши. Их очень много в

пещере! Только и следишь за тем, чтобы эти «хозяйки» не приземлились тебе на голову! Смоленская пещера имеет свою историю. Например, в пещере сохранились следы обустройства людьми: в некоторых местах выточены ступени, установлены подпорки из каменной кладки. Есть свидетельства, что в 1890-х годах пещера была оборудована монахами.

Серьезные испытания и погода не испугали нас. Три дня были очень насыщенными, за это время мы, курсанты, получили новые знания и незабываемые эмоции!!!



Моё участие – мой успех!

Шарова Анастасия - Лауреат III степени



VII межмуниципальный онлайн-конкурс чтецов «Как наше слово отзовётся», посвященный Году памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, по теме «Поклонимся великим тем годам», проведён. Конкурс прошел 29 апреля 2020 года дистанционно. Учредителем дистанционного видео-конкурса чтецов явилось Шадринское зональное методическое объединение, МБУДО «Детская музыкальная школа им. Т.В. Бобровой» города Шадринск Курганской области. Целью конкурса стало повышение интереса к событиям Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. через знакомство с литературными произведениями, созданными в период войны и посвященными этому событию. Данный конкурс предоставил возможность выразить свое отношение к событиям Великой Отечественной войны, поразмышлять о последствиях трагических событий войны и роли советского солдата-освободителя.

- Я, Шарова Анастасия, учащаяся 8 «В» класса, стала участницей видео-конкурса чтецов «Как наше слово отзовётся», посвященного Году памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, по теме «Поклонимся великим тем годам». Меня по положению определили выступать в средней возрастной группе – 11-14 лет в номинации конкурса «Художественное слово» (соло). Я читала произведение С. Писахова «Перепелиха».

Выбор данного писателя неслучаен. Во-первых, сказки С.Г. Писахова по квалификации самые разные, они могут быть волшебные и сатирические, бытовые и авантюрные, исторические. Действующие герои – это люди и животные. Во-вторых, в них ярко показано народное слово. В-третьих, меня заинтересовал язык сказок, я захотела донести притягательность, красоту и простоту языка писателя.

В номинации конкурса «Художественное слово» (соло) я получила **Диплом** и стала **Лауреатом III степени!** Ура! Выступление принесло успех! Я рада! Участвовать в конкурсах очень интересно, чувство борьбы и стремление к победе делает тебя сильным, испытывает на прочность. Участвуя в конкурсах разного уровня, мы готовим себя к самостоятельной жизни, ведь никому неизвестно, какой конкурс или испытание нам уготовит судьба!

Шарова Анастасия, 8 «В» класс

Настя! Мы тоже рады твоему успеху! Bravo! Так держать, Анастасия!!!

Наши победы.

Победитель - Грабовенко Семён!

В рамках школы ко Дню присоединения Крыма к России была проведена викторина «Что я знаю о Крыме?» В ней могли принять участие обучающиеся 5-11 классов. Пришли дипломы и сертификаты участников. У нас в классе есть **победитель** – это **Грабовенко Семён**, который награждён Дипломом за победу в школьной викторине «Что я знаю о Крыме?! Молодец, Семён! **ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!**



8 «В» класс

Ответственная за выпуск - Винтовкина С.А.

Редактор - студентка Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации Суворова Анастасия (г. Санкт-Петербург)

school4sh.ucoz.ru